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Α. ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ ΣΧΟΛΙΚΗΣ ΜΟΝΑΔΑΣ

Καταγράφονται συνοπτικά τα χαρακτηριστικά και οι ιδιαιτερότητες της σχολικής μονάδας, που κρίνονται
σημαντικά για την αποτύπωση της εικόνας του σχολείου

 

2ο Ημερήσιο Γυμνάσιο Καρπενησίου. Κωδικός : 1301015

ΦΕΚ Ίδρυσης της Μονάδας :788/τ.Β'/6-5-2008

Διεύθυνση: Αμοργού 6, 36100 Καρπενήσι

Τηλέφωνο, FAX : 2237021004, 2237025488

Ηλεκτρονική Διεύθυνση: mail@2gym-karpen.eyr.sch.gr

Το 2ο Γυμνάσιο Καρπενησίου είναι ένα επαρχιακό σχολείο σε μια ορεινή περιοχή με δύσκολες καιρικές
συνθήκες, απομακρυσμένη από τα μεγαλύτερα αστικά κέντρα, π.χ. Αθήνα, Αγρίνιο. Στο σχολείο μας φοιτούν
μαθητές από την πόλη του Καρπενησίου αλλά και από γειτονικά χωριά με ολιγοθέσια (μονοθέσια, διθέσια)
δημοτικά. Ο πληθυσμός της περιοχής όπου και ανήκει το 2ο Γυμνάσιο, κατά πλειοψηφία έχει χαμηλό εισόδημα,
με αποτέλεσμα να μην υπάρχουν ίσες ευκαιρίες και δυνατότητες των παιδιών στην εκπαίδευση.

Αναφορικά με το κτίριο του σχολείου πρόκειται για ένα διώροφο, φωτεινό, ευρύχωρο και ευχάριστο στη διαμονή
οικοδόμημα. Περιλαμβάνει 7 αίθουσες διδασκαλίας, ενώ επιπρόσθετα διαθέτει από μία αίθουσα εκδηλώσεων,
προβολών, πληροφορικής, φυσικών επιστημών, αισθητικής αγωγής, τεχνολογίας, μουσικής, ξένων γλωσσών και
αρχείου, γραφεία, γυμναστήριο, κυλικείο, τουαλέτες και τουαλέτες ΑΜΕΑ, βοηθητικούς χώρους, γήπεδα βόλευ
και μπάσκετ, μεγάλο προαύλιο χώρο καθώς και parking. Το κτίριο είναι σχετικά νεόδμητο (έτος κατασκευής
2005), αλλά με σχεδιαστικές και κατασκευαστικές αστοχίες και ελλείψεις. Σχεδιάστηκε για πεδινές περιοχές
και κατασκευάστηκε από τον ΟΣΚ χωρίς να γίνουν οι απαιτούμενες προσαρμογές με αποτέλεσμα οι ανεπάρκειες
αλλά και οι φθορές λόγω των δυσμενών καιρικών συνθηκών να είναι εμφανείς κατά τη λειτουργία του σχολείου.

Το σχολείο μας αποτελεί σημείο αναφοράς για τους κατοίκους, αφού διευκόλυνε την καθημερινότητα των
οικογενειών και των μαθητών στην φοίτησή τους, έδωσε ώθηση στην περιοχή, την αναβάθμισε πολιτισμικά ενώ
ενδυνάμωσε την κοινωνική συνοχή του τοπικού πληθυσμού αναπτύσσοντας γύρω από αυτό έναν οικονομικό ιστό
(βιβλιοπωλείο, φούρνος κ.τ.λ.) ενισχύοντας την ποιότητα ζωής..

Η στελέχωση της σχολικής μονάδας είναι πολυσυλλεκτική για το λόγο ότι πολλοί από τους εκπαιδευτικούς που
υπηρετούν στο σχολείο υπηρετούν ταυτόχρονα και σε δύο ή και τρία άλλα σχολεία. Αυτό έχει ως αποτέλεσμα την
διάσπαση του συλλόγου των καθηγητών και την υπερφόρτωση ευθυνών σε αυτούς. Παρά τις δυσχέρειες που
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δημιουργεί αυτό, λόγω του ιδιαίτερου ενδιαφέροντος που εκδηλώνουν οι εκπαιδευτικοί και της διάθεσής τους να
στηρίξουν την διαθεματική εκπαίδευση, διοργανώνουν εξωδιδακτικές δράσεις με μεγάλη απήχηση και συμμετοχή
μαθητών.

Β. ΣΥΝΟΛΙΚΗ ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ

Παιδαγωγική και μαθησιακή λειτουργία

Θετικά σημεία

Χρήση διαδραστικού πίνακα και εν γένει νέων τεχνολογιών. 

Εφαρμογή καινοτόμων διδακτικών πρακτικών τέτοιων όπως η βιωματική και παιχνιδοκεντρική μάθηση. 

Ενίσχυση των κινήτρων μάθησης για τα παιδιά. 

Εφαρμογή διαθεματικών πρακτικών μάθησης. 

Βελτίωση των σχέσεων των μαθητών μέσα από δραστηριότητες συνεργασίας. 

 

Σημεία προς βελτίωση

Περιθώρια ενίσχυσης της διαφοροποιημένης διδασκαλίας και των μεθόδων εξατομικευμένης διδασκαλίας. 

Καλύτερη και πιο άμεση επικοινωνία ανάμεσα στη Διεύθυνση του Σχολείου, τις Συμβουλευτικές Υπηρεσίες, τους
Συμβούλους Σχολικής Ζωής και τους Συμβούλους των Τμημάτων, προκειμένου να αντιμετοπίζονται έγκαιρα και
αποτελεσματικά θέματα ενδοσχολικής βίας, παραβατικών συμπεριφορών, μαθησιακών δυσκολιών και
προβλημάτων κοινωνικής προσαρμογής όλων των τάξεων.

Περαιτέρω βελτίωση της επικοινωνίας με γονείς που επιδεικνύουν υπερπροστατευτική συμπεριφορά ή είναι
παρεμβατικοί και εξαιρετικά απαιτητικοί. 

Περαιτέρω βιωματικές δράσεις για την ενίσχυση της θετικής ψυχολογίας των μαθητών. 

Διοικητική λειτουργία

Θετικά σημεία

Αρμονική συνεργασία Διεύθυνσης και Εκαπιδευτικών μέσα σε δημοκρατικό κλίμα. 

Πιστή τήρηση του εσωτερικού κανονισμού του Σχολείου. 

Ορθολογική διαχείρηση των υλικών πόρων και υποδομών με βάση τις τρέχουσες και τις μελλοντικές ανάγκες του
σχολείου. 

Επαρκής προσβασιμότητα για τα άτομα με κινητικές δυσκολίες. 

Άμεση και ενδελεχής ενημέρωση των εκπαιδευτικών και των γονέων τόσο για θέματα που αφορούν στη σχολική
ζωή όσο και για έκτακτες καταστάσεις.



Σημεία προς βελτίωση

Ενίσχυση της συμμετοχής των μαθητών στις διαδικασίες λήψης αποφάσεων που αφορούν στη μαθητική ζωή. 

Ανάγκη ευρύτερης και στοχευμένης κινητοποιήσης των μαθητών για εθελοντικές δράσεις εντός και εκτός του
σχολείου με τη συμμετοχή περισσότερων καθηγητών. 

Ενίσχυση διακρατικών συνεργασιών και αδελφοποιήσεων. 

 

Επαγγελματική ανάπτυξη εκπαιδευτικών

Θετικά σημεία

Παγιώθηκε μία κουλτούρα δια βίου μάθησης και αυτοβελτίωσης των εκπαιδευτικών ως προς τα επαγγελματικά
τους προσόντα. 

Καλλιεργήθηκε μεταξύ των συναδέλφων πνεύμα αλληλοενημέρωσης και διάδοσης των πληροφοριών. 

Δημιουργία πλούσιου υλικού άμεσα διαθέσιμο στη σχολική κοινότητα. 

Ενίσχυση της εξωστρέφειας του σχολείου. 

 

Σημεία προς βελτίωση

Ανεπαρκής γνώση πραγματοποίησης εθνικών και Ευρωπαϊκών προγραμμάτων. 

Δημιουργία ενός ψηφιακού χώρου όπου θα αναρτάται κάθε δράση εκπαιδευτικού προγράμματος με σκοπό της
αλληλοενημέρωση και ενδεχομένως την έμπνευση και παρακίνηση των εκπαιδευτικών να συμμετάσχουν σε νέα
προγράμματα και συνεργασίες. 

Γ. ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ ΤΩΝ ΔΡΑΣΕΩΝ ΒΕΛΤΙΩΣΗΣ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ

Λειτουργία
Παιδαγωγική και μαθησιακή λειτουργία
Αριθμός Δράσεων που υλοποιήθηκαν
2
Άξονες στους οποίους υλοποιήθηκαν Δράσεις ) 
Σχέσεις μεταξύ μαθητών / μαθητριών και εκπαιδευτικών
Διδασκαλία, μάθηση και αξιολόγηση
Λειτουργία
Διοικητική λειτουργία
Αριθμός Δράσεων που υλοποιήθηκαν
0
Άξονες στους οποίους υλοποιήθηκαν Δράσεις



-
Λειτουργία
Επαγγελματική ανάπτυξη εκπαιδευτικών
Αριθμός Δράσεων που υλοποιήθηκαν
0
Άξονες στους οποίους υλοποιήθηκαν Δράσεις
-

Παρατηρήσεις / Σχόλια

Όλα τα σχέδια δράσης υλοποιήθηκαν. Το σχέδιο δράσης «Συνδιδασκαλία
Θρησκευτικών και Φυσικών Επιστημών» εντάσσεται στον άξονα της Παιδαγωγικής
και μαθησιακής λειτουργίας όπως επίσης και το σχέδιο δράσης «Ενδυνάμωση
σχέσεων μεταξύ των μαθητών μέσω της παιχνιδοκεντρικής μάθησης» εντάσσεται
α)στη βιωματική μάθηση και β) στα νέα προγράμματα σπουδών καλύπτοντας έτσι
τον άξονα παιδαγωγική και μαθησιακή λειτουργία.

Σημαντικότερα αποτελέσματα των Δράσεων

Ανάπτυξη των δεξιοτήτων του 21ου αιώνα στους συμμετέχοντες. Ανάπτυξη της αλγοριθμικής σκέψης των
παιδιών, ενίσχυση της λήψης πρωτοβουλιών, ενίσχυση της συνεργασίας και της κριτικής σκέψης, ενίσχυση της
επίλυσης προβλημάτων. 

Ενίσχυση των σχέσεων μεταξύ μαθητών και καθηγητών. 

Προσφορά πληθώρας ερεθισμάτων. 

 

Δυσκολίες που παρουσιάστηκαν

Έλλειψη υλικοτεχνικής υποδομής. 

Ελλειπής χρηματοδότηση. 

Έλλειψη κινήτρων για τη συμμετοχή. 

 

 

Ανάδειξη Πρακτικών και προτάσεις για αξιοποίησή τους από άλλα σχολεία (προαιρετικά).

Προτάσεις για αναγκαίες επιμορφώσεις



Θέμα 1

Άξονας

Διδασκαλία, μάθηση και αξιολόγηση

Ειδικότερο Θέμα

Στη Διαφοροποιημένη διδασκαλία. Στη Διαπολιτισμική εκπαίδευση. Στα νέα
τεχνολογικά μέσα και web 2.0 εργαλεία.


